

邬平川指出 深化思想政治引领 推进乡村文化振兴

本报讯 2023年12月29日下午，全市乡村文化振兴工作调度会在市政政务中心召开。市委常委、市委宣传部长邬平川出席会议并讲话。

会上，市民政局、市人社局、淮南广播电视台、团市委、凤台县、田家庵区等专项小组成员单位进行了交流发言。

邬平川指出，要贯彻落实习近平文化思想，坚持乡村文化赋能行动，全面建设文明风尚美、文化供给优、历史传承好的和美乡村。要充分发挥文化在乡

村振兴中的重要作用，深化思想政治引领，加强乡风文明建设、思想道德建设和精神文明建设。要以人民为中心，更好服务群众需求，完善乡村公共文化供给。要加大财政投入，促进乡村文化事业与文化产业的发展，结合实际做好规划，因地制宜制定方案，强化政策、人才、组织等保障，动员和激励广大干部群众以团结奋进的精神状态，全面推进乡村振兴、建设文化强市，助力淮南转型发展。

(本报记者 梁澹云)

中华优秀传统文化《淮南子》健康大会举行 邬平川观看演出

本报讯 2023年12月30日下午，以“坚定文化自信 凝聚民族精神”为主题的中华优秀传统文化《淮南子》健康大会在淮师附小山南第十四小学举行。市委常委、市委宣传部长邬平川观看演出。

大会演出在古琴伴奏诗朗诵《淮南赋》中拉开了序幕。在淮南市太极拳协会的《淮南子养生操》《24节气养生太极》、淮南市武术队的《武术表演》及《淮南子健身操》(校园版)等精彩

节目中，穿插举行了专家访谈、现场互动答题等环节，让观众充分领略了《淮南子》养生操、二十四节气养生太极等中华优秀传统文化的魅力。

活动由安徽省《淮南子》研究会、淮南市太极拳协会主办，淮师附小山南校区、《淮南子》健身养生课题组、淮南师范学院二十四气研究院承办。旨在进一步宣传普及《淮南子》，更好地推进中华优秀传统文化的保护、推广和创新发展。(本报记者 李东华)

第十五期“政重企事”圆桌会举行 孙良鸿主持

本报讯 2023年12月29日下午，淮南市第十五期“政重企事”申报高企、降本增效圆桌会在淮南迎宾馆举行。市委常委、常务副市长孙良鸿主持会议并讲话。

会上汇报了2023年高新技术企业培育情况及2024年高新技术企业培育计划，市科技局、市税务局、市财政局等有关单位结合高新技术企业审核推荐工作提出了意见建议，与会企业围绕申报高企进行了交流座谈。

孙良鸿指出，市委、市政府高度重视科技创新工作，将申报高企作为进一

步优化营商环境，助力企业高质量发展的重要举措，持续加大了扶持力度。各级各部门要加强沟通协调，密切配合，建立市县区、相关部门联动的工作机制，形成齐抓共管、鼓励支持企业申报高企的工作合力。要积极主动提前介入，及早做好申报高企培训辅导等工作，真心实意帮助企业申报高企。企业要坚定信心与决心，不断加强科技研发投入，提升科技创新能力，力争早日成功申报高企，为我市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

(本报记者 苏强)

张劲松指出 用心用力确保工程如期建成通车

本报讯 2023年12月30日下午，市委常委、市委统战部部长张劲松前往学院路下穿阜淮铁路立交项目(学院路铁路下穿)工程施工现场，实地调研项目建设进展情况。

调研中，张劲松仔细查看了项目安全生产、施工进度、施工质量等情况，充分肯定了项目主管单位和施工企业在加快项目建设、抢抓施工进度方面取得

的突出成绩。他指出，学院路铁路下穿项目是老百姓关注的重点民生工程，各有关单位要咬定目标、加压奋进，进一步加强沟通协调，强化安全质量管理，用心用力确保项目如期通车启用。

张劲松还实地查看了洞山中学东侧支路推进情况、洞山路和党家塘路交叉口道路拓宽情况。

(本报记者 张昌涛)

李家保要求 提站位严标准高质量推进巡视整改工作

本报讯 2023年12月29日下午，省委第五巡视组巡视淮南市纪委监委机关暨对市委巡察工作专项检查反馈意见整改工作动员会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保出席会议。

会议学习了省委巡视整改工作流程，宣读了市纪委监委机关整改工作领导小组、市委巡察工作专项检查整改工作领导小组成员名单，对相关整改方案进行了解读。

李家保在讲话中要求，要提高政治

站位，强化政治意识，深刻认识巡视整改的重要意义。要全面整改、一项不落空，限时整改、一刻不耽误，长效整改、一直不放松，聚焦目标任务，严格工作标准，坚决把巡视整改意见落实到位。要加强组织领导，压实整改责任，强化监督问责，抓好工作统筹，确保巡视整改工作高质量推进，以巡视整改实际成效推动全市纪检监察工作、巡察工作高质量发展、再上新台阶。

(本报记者 吴巍)

登高迎新展未来 健康向上新时代

本报讯 1月1日上午，“中国体育彩票”2024年全国新年登高健身大会淮南分会场暨淮南市第十一届新年登高活动在老龙眼湿地公园拉开帷幕。副市长陆晔出席启动仪式。

此次活动由政府主办、市教体局承办，旨在广泛开展全民健身活动，切实丰富群众节日体育文化生活，不断激发群众参与健身的热情。来自市直机关各单位1000余名人员参加活动，大家呼喊口号、挥舞队旗、步伐矫健，充分

展现了昂扬向上的精神风貌。

2023年以来，我市全面落实《淮南市民健身实施计划》，大力推进“快乐健身”暖民心行动，举办了淮南马拉松赛、快乐健身大会、全民健身运动会等全民健身赛事活动，引领广大人民群众积极健身快乐健身，努力让运动和健康理念深入人心。此次新年登高活动，开启了淮南市新一年全民健身序幕，将吸引更多的人爱健身、会健身、常健身。

(本报记者 吴巍)

八公山区重点项目签约仪式举行

本报讯 2023年12月29日下午，八公山区重点项目集中签约仪式举行，现场共有9个项目签约，总投资额达8.67亿元。

会上，八公山区负责人向与会企业家详细介绍了八公山区经济社会发展情况，以及区位优势、自然生态和历史文化资源、重大战略机遇叠加等优势，欢迎各位企业家到八公山区投资兴业。八公山区将在项目建设、企业发展和招商引资上，全力推动政务服务便捷高效、全力保障

市场竞争公平有序、全力营造崇尚重企良好环境，确保签约项目“快落地、快投产、快见效”，培育出新的经济“增长点”和发展“新动能”，开启合作共赢、共同发展的新篇章。

据了解，此次集中签约项目共有9个，涵盖了新能源基础设施建设、绿色食品、装备制造等多个领域。这些项目质量好、支撑强、潜力大，将为八公山区加快产业转型升级，推动经济高质量发展注入强劲动力。

(本报记者 张昌涛)

织牢检查“监督网” 守好监管“最后一公里”

——市公管局加强标后履约监督检查净化招投标市场秩序

本报记者 周玲

防范化解/重大风险

记者从近日召开的加强标后履约监督检查强化招标人主体责任新闻发布会上获悉，2023年以来，市公管局积极探索实践跨部门协同监管新模式，在政府性投资工程建设项目中集中发力，着力破解传统标后监管方式存在的多头监管、监管缺位问题，实现标后履约从单一“纵向监管”向综合“横向监管”的转变，为全面构建全方位、多层次、立体化标后监管体系提供了有力支撑，标后履约乱象得到有效治理，进一步维护了公开、公平、公正的招投标市场秩序。

运用信息化手段加强标后履约管理是关键一招。市公管局依托全流程

电子化交易数据，将工程项目交易全流程进行梳理，在淮南市公共资源交易监管平台建立“流程驱动、节点闭环、电子存储、可查可溯”的标后履约监管模块，该模块分为项目信息、主体信息、项目标后履约情况录人和附件佐证材料等四个方面，将该模块功能嵌入中标通知书发放、合同备案、履约信息后的交易流程，由招标人按进度按月逐项填报，进一步强化信息化监管手段。

实施监管事项清单化管理是重要一步。市公管局将在平台交易的工程建设项目全部纳入标后合同履约监管，会同住建、水利、交通等行业相关监管部门以权责清单为基础，全面梳理需实施跨部门协同监管的事项清单，梳理整合出合同是否按期签订、项目班子是否到岗履责、工程款是否按进

度支付、工程形象进度(如实体进度、投资进度等)是否合格、招标人是否按合同追究违约责任、违法行为是否报告行业主管部门等23项标后监管事项清单。

组建标后检查专班是必要一环。明确市公管局作为跨部门协同监管的牵头部门，统筹住建、交通、水利、市重点工程管理中心等部门执法资源，抽调12名骨干力量，成立标后检查专班，按照每季度抽取不少于总量25%的比例进行标后跨部门联合协作履约检查。标后检查专班运用“一张表格”管检查，采取日常监管、综合检查、“双随机、一公开”等方式，对照23项监管事项清单，制定统一监管表格，明确执法检查依据、范围、内容，以四不两直方式深入施工现场，围绕合同双方的履约情况对施工现场的人员

到岗履职、项目进度、工程变更程序等清单事项进行细致检查，避免缺项、漏项。

建立跨部门综合研判机制是制胜之举。建立协同高效的工作机制，会同相关部门制定检查问题处置预案，开展跨部门综合研判，对发现的标后合同履约监管的问题进行约谈和发监管建议书，限期整改并按规定予以处罚、扣除履约保证金，情节严重的记录不良行为。对发现属于其他部门监管职责的违法违规行为，及时将线索等推送给相关部门进行调查处理。2023年以来，全市共检查市平台交易项目58个，约谈在建项目4个，约谈项目建设单位、施工单位、监理单位相关负责人员17人，同时督促建设单位严格按照合同约定收取合同履约违约金和进行罚款。



学院路铁路下穿工程 建成通车

1月1日9时许，备受市民关注的学院路下穿阜淮铁路立交项目(学院路铁路下穿)工程通车启用。学院路铁路下穿项目北起舜耕中路、南接洞山东路，全长300米，总投资约1.5亿元。该项目的通车启用，将有效分流现有过铁通车车流，促进我市主城区南北向交通顺畅。

本报记者 张昌涛
江峰 摄

百名公职人员“零距离”接受警示教育

本报讯 为进一步加强了对关键岗位、重点领域的党风廉政教育，不断增强党员干部的纪法意识，有效预防职务犯罪，近日，凤台县人民法院把警示教育课堂搬到庭审现场，并联合该县纪委监委组织该县财政局、县水利局等县直单位100余人到场旁听庭审。

此次依法公开审理一起国家机关

工作人员李某涉嫌犯受贿罪、贪污罪、滥用职权罪案件。庭审过程中，控辩双方围绕犯罪事实依次进行举证质证及法庭辩论，充分发表了意见。被告人当庭认罪认罚，深刻忏悔。整个庭审活动秩序井然、高效顺畅，旁听人员全程认真聆听，仔细了解被告人犯罪过程，直观感受法律威严。

“此次现场观看庭审，远比你上学习来得震撼心灵，身边人身边事的惨痛教训，也时时刻刻警醒着我。”庭审结束后，旁听人员纷纷表示，这是一堂生动、深刻的廉政教育课，在今后的工作生活中要以案为鉴，强化法纪意识，筑牢拒腐防变思想防线。

凤台县法院将持续利用“法院公开

日”“旁听庭审”“普法进机关”等方式，用好违法违纪典型案例“活教材”，强化以案说法警示教育的针对性，引导国家公职人员知敬畏、存戒惧、守底线，为营造风清气正的政治生态贡献法院力量。

(本报记者 吴巍
本报通讯员 陈雪)

文明旅游点亮淮南城市之美

创建全国(文明城市)

本报讯 “大家好，景区有停车场，请规范停车，做个文明游客。”元旦假期，记者来到大通“万人坑”教育馆采访，看到文明旅游志愿者，正在为游客提供义务咨询、道路引导、景点介绍等温馨服务，提醒大家文明参观。“虽然景区里人来人往，但景区志愿者的热情服务，感觉很舒心。”来自蚌埠的游客苏女士说。

“文明是最美的风景”“文明旅游，从我做起”……元旦假期前，市文化和旅游局加大文明旅游宣传力度，在官网、官微等新媒体平台开展文明旅游公益宣传，引导游客绿色出行，优先选择公共交通出行；做到文明观光，注意保护文物古迹，不乱刻乱画，不攀爬触摸文物；做到文明入

住，爱惜宾馆酒店公共设施，不污损客房用品，不损坏公用设施；做到文明就餐，使用“公筷公勺”，践行“光盘行动”，杜绝餐饮浪费，拒绝食用野味。同时，在景区刊播“讲文明树新风”公益广告，及时制止游客的不文明行为，引导游客文明游览。

旅游志愿者是文明旅游的推动者和宣传者。假日期间，市文化和旅游局精心组织开展文明旅游进A级旅游景区、进星级饭店、进旅行社、进文化场馆、进社区、进校园“六进”活动，引导各景区景点强化志愿服务，提升服务质量。依托市旅游协会文明旅游志愿者分会，发动文明旅游志愿者队伍，在景区设置文明旅游咨询台，发放文明旅游宣传资料，开展文明旅游提醒、文明劝导活动；在景区设立“文明劝导员”，及时制止游客的不文明行为，共同营造文明和谐旅游环境。

(本报记者 朱庆磊)

杜绝不文明行为守护身边的“诗与远方”

创城不文明行为曝光

本报讯 元旦假期，天气晴好，许多市民选择带着家人游览周边景区，品尝特色美食，欣赏冬日美景。然而，大家在快乐游玩的同时，仍有不文明旅游行为发生，与景区优美的环境格格不入。

“原本美丽的绿化带，因为个别个人随意践踏，成了一道‘伤疤’，让人感觉心里堵得慌。”假日期间，记者来到山南儿童乐园采访，市民刘先生向记者吐槽道。顺着刘先生指引的方向，记者看到不远处的绿化带上走出了一条小路，上面脚印清晰。工作人员告诉记者，元旦假期山南儿童乐园正式开园，前往游玩的市民和游客很多。希望市民和游客加强自律，共同守护好身边的

“诗与远方”。

假日里，大通湿地公园游人如织。记者在现场看到，不文明旅游行为时有发生。有的游客边走边吃着零食，随手就把垃圾丢在了草坪上。管理人员看到后，急忙上前劝阻，并进行清理。走在公园里，记者看到一位保洁人员正在捡拾道路一侧绿化带里的垃圾，有烟头、塑料袋等。工作人员告诉记者，大通湿地公园是个开放型景区，假日期间前往休闲的市民、游客很多，随意乱扔烟头、矿泉水瓶、塑料袋等不文明现象时有发生，既破坏了环境卫生，还影响到其他游客的心情。

践行文明旅游，共创文明城市。市文化和旅游局呼吁市民和游客增强文明意识，一起对不文明旅游行为说“不”，共同呵护身边美丽风景，擦亮“楚风汉韵、山水淮南”名片。

(本报记者)

我市多措并举推动农村供水提质增效

本报讯 记者从市水利局了解到，我市采取着力提升供水能力、强化科技支撑、加大工程养护等措施，多措并举推动农村供水提质增效。日前，省水利厅公布了2023年度省级农村供水标准化工程名单，我市13个水厂入选安徽省省级农村供水标准化工程。

在提升供水能力上，通过实施皖北地区群众喝上引调水工程和淮河以

南地区农村供水提升工程，我市积极推进实施农村24小时全天供水，潘集区通过实施的皖北地区群众喝上引调水工程，已解决辖区内不足24小时供水村庄17个，寿县通过新建1座增压泵站及取水泵已解决了不能24小时供水村庄32个，2023年全市共解决了不能24小时供水的村庄49个，进一步提升了农村供水保障水平。在强化科技支撑上，我市推进农村饮水信息化

建设，在全省率先建成市级农村饮用水水质检测中心，实现对规模水厂供水压力和流量等设备的实时监测，可根据运行数据定期分析判断供水情况。设置大型仪器设备室、生化室、无菌室等专业化检测相关区域22个，检测设备26台套。规范开展规模水厂日检九项水质检测工作，对出厂水和末梢水检测情况实行日检日报制度，并成立督查组，定期开展农村供水水质质

访督查。2023年市卫健部门在全市开展了四次水质抽检，水质检验项目合格率为100%。在加大工程养护上，我市积极向上争取资金，2023年争取农村供水工程中央维修养护资金881.7万元。市水利局及时分解下达维修养护任务，对全市49处供水工程进行了维修养护，覆盖服务人口66.48万人，全面完成了年度养护任务。

(本报记者 苏强)